

Городская газета

№ 114 (17236) Среда, 23 июня 1999 г.

СОВАДИА

ХЛЕБ – ГЛАВНАЯ ТЕМА

Завтра, 24 июня, с 10 часов начнет свою работу тридцатая сессия городского Собрания.

После утверждения бюджета-99 на первое место вышли проблемы, связанные со сдерживанием роста цен на хлеб. Поэтому депутаты рассмотрят вначале предложения об освобождении от местных налогов предприятий хлебопекарной и мукомольной промышленности. Будут обсуждаться и другие меры по стабилизации ситуации на хлебном рынке – это сейчас главная тема. Понятна и основная

цель, которую преследуют депутаты вместе с администрацией города, – защитить кошельки покупателей, многие из которых находятся сегодня за чертой бедности.

В повестку дня сессии включены также вопросы о персональном составе списка бюджетополучателей на текущий год, об использовании средств внебюджетных фондов в минувшем году – для контроля и определения финансовой политики муниципалитета в целом.

ЗА ВЫСОКУЮ ДОБЫЧУ – ПРЕМИИ

Семь очистных коллективов компании "Ленинск-уголь" работают в июне в режиме высокопроизводительной добычи. Им установлены задания и денежные премии.

В первую очередь, это, конечно, участок № 4 шахты имени Кирова, отрабатывающий лаву № 2445. На днях из нее было выдано на-гора за неполных три месяца 500 тысяч тонн угля, а к Дню шахтера коллектив намеревается достичь миллиардного рубежа. Задание на июнь – 120

тысяч тонн. Для остальных задания в среднем по 50 тысяч: это очистные коллективы шахт имени 7 Ноября, "Комсомолец", "Кольчугинская", "Полысаевская" и "Октябрьская".

На шахте имени 7 Ноября сразу две лавы попали в приказ на премию.

ДЛЯ УДОБСТВА ПАССАЖИРОВ

Для удобства горожан, пользующихся железнодорожным транспортом, на железнодорожном вокзале станции Ленинск-Кузнецкий-1 восстановлен справочный телефон.

Находится он теперь в билетной кассе, его номер 7-17-43. То есть здесь можно сразу получить любую точную информацию как по расписанию движения поездов, так и по стоимости проезда. Обращаться можно с 8 до 17 часов.

Телефон восстановлен после неоднократных обращений пассажиров в Кузбасскую дирекцию по обслуживанию железнодорожного транспорта.

ЗА НАРУШЕНИЕ – НАКАЗАНИЯ

Сорок три рейда по контролю за качеством продуктов провели сотрудники городского центра санэпидемнадзора в текущем квартале.

За это время с реализацией снято 787 килограммов крупы и муки, ряд других продуктов. Из всех товаров взято 98 проб на физико-химические исследования. Анализы показали – 14 из них не отвечали требованиям ГОСТа по различным показателям. Значительные

нарушения правил торговли наблюдаются в магазине "Колосок".

198 килограммов мороженого снято с реализации в магазине "Теремок", в "Лебеде" в конце мая находилось в продаже мороженое, изготовленное в середине декабря, хотя качественным оно не считается.

РЕОРГАНИЗАЦИЯ НЕ ПЛАНИРУЕТСЯ

В последнее время в администрацию города стали поступать письма от пенсионеров, в которых они протестуют против расформирования отделения доставки пенсий и пособий, возвращения к старому порядку выплаты пенсий, то есть через почту.

Управление социальной защиты населения информирует пенсионеров, что сотрудники отделения доставки пенсий и пособий выполняют свои обязанности, сейчас осуществляется выплата пенсий за май. Никакой реорганизации не планируется. Оснований для волнения по этому поводу нет.

Служба новостей.



22 июня. Один из самых длинных дней в году. Самые короткие ночи... Наверно, и тогда, 58 лет назад, кто-то провожал любимую, кто-то засиживался до утренней зари. Все их мечты и планы отобрали война...

В юбилейные дни комсомола в 1968 году я встречался с одним из первых комсомольцев города генералом А.З. Калашниковым. До войны он мечтал стать учителем, пришлось стать летчиком. Омских далах грезил сахалинский мальчишка Сергей Самарский, в войну ему довелось быть радистом, начальником радиосвязи в артиллерии. Новые, сильные хле-

ба хотел выращивать Илюша Трофимов, но не довелось ему даже поступить в институт. Сразу после школы – на фронт, дошел до Кенигсберга.

А сколько еще судеб исковеркала своей безжалостной рукой война? Миллионы мужчин не стали отцами, тысячи девушек полегли в окопах и братских могилах... Вот о чем мне думалось, когда стоял я вчера утром на площади Победы. Сюда пришли фронтовики, труженики тыла, люди разных возрастов и профессий, чтобы почтить память тех, кто не вернулся с фронтов, отдать дань уважения ныне живущим. Почти 19 тысяч горожан

ушли из города на войну, не вернулся каждый четвертый.

Не было вчера пламенных речей, не было призывов, не было выступлений. Просто каждый пришедший – в составе делегации ли, в одиночку – вспомнил войну, своих родственников, знакомых, соседей, ушедших на фронт, которых знал или не знал, почтил рано ушедших, добрым словом отозвался о тех, кто рядом.

Наверно, так оно и должно быть. В минуты скорби мы должны быть наедине с собой...

С. БЕЛОВ.
На снимке: вчера на площади Победы.

ВО ИМЯ МИРА



Не каждый день совершаются события такого рода, как веломарафон "Чернобыль-2000", прошедший более пяти тысяч километров по городам России и прибывший в прошлую субботу к нам в город. Ленинск-Кузнецчане вместе с представителями администрации города встретили участников марафона у Дворца спортивной гимнастики.

Выступившие в ходе митинга, а в их числе был и глава администрации А.Г. Кочев, отмечали добрый почин акции, приветствовали носителей миролюбивой миссии.

Апофеозом встречи стала посадка дерева "Дружбы, Милосердия, Экологии". Затем марафон продолжил свой путь.

На снимках: во время встречи марафона "Чернобыль-2000".

Фото М. НИКОНОВА, Ю. ГАЛАНДИНА.

ЧТОБЫ ХЛЕБ НЕ ДОРОЖАЛ

У заместителя главы администрации города по экономике А.А. Назарова состоялось экстренное совещание с руководителями предприятий хлебопечения по вопросу повышения цены на хлеб в связи с увеличением стоимости зерна, муки, бензина и энергоресурсов.

На основании телеграммы областной администрации руководители предприятий были ознакомлены с тем, что стоимость булки хлеба 1-го сорта весом 610 граммов

не должна превышать 2 руб. 90 коп. В случае, если цена хлеба по калькуляции превысит рекомендованную, администрация города готова рассмотреть вопрос о предоставлении льгот по уплате налогов и сборов в местный бюджет. В целях защиты потребителей к руководителям предприятий, превысившим рекомендованные цены, будут приняты самые жесткие меры, вплоть до лишения патента на право торговли.

Г. ИВАНОВА.

Не отходя от кассы...

Недавно по факту хищения телефонного кабеля с территории шахты "Октябрьская" было возбуждено уголовное дело. В связи с этим на основании санкции прокурора г. Ленинска-Кузнецкого сотрудниками 2-го отдела УВД и администрации города во всех торговых точках шахтного поселка проводились проверки.

Поиски были целенаправленными: по некоторым данным, уже имелись подозрения, и первая же проверка дала результат. В подсобных помещениях продовольственного магазина "Дачный", принадлежащего ООО "Аспект", было обнаружено и изъято 350 килограммов лома цветного металла. Картина близлежащей территории возле магазина красноречиво говорит о том, что дорогостоящий кабель разделялся тут же, как говорится, "не отходя от кассы".

Т. ВАСИЛЬЕВА.

Здоровье – дело общее

У главы администрации города В.П. Зыкова состоялась встреча за "круглым столом" с руководителями и ведущими специалистами медицинских учреждений города. Цель встречи – рассмотреть проблемы здравоохранения, наметить пути улучшения медицинского обслуживания населения.

С изменением статуса Полясаева в январе этого года произошли изменения в здравоохранении. На базе городской больницы № 5 образуется территориальное медицинское объединение. За "круглым столом" в Полясавской администрации заинтересованные стороны обсуждали,

как ТМО будет работать и взаимодействовать с другими структурами здравоохранения в Ленинске-Кузнецком. Как объяснил главный врач больницы А.А. Скопинцев, который и возглавит территориальное медицинское объединение, работа эта будет вестись в тесном контакте с городским отделом здравоохранения и клинической больницей Лесного города.

Здоровье людей – это дело общее, и делить тут особо нечего. Предстоит лишь разделение бюджета, вернее, финансирования бюджетных организаций – это дом ребенка, родильное отделение и другие. Кстати, ос-

новную часть проблем этих учреждений в последнее время администрации Полясаева приходилось решать самостоятельно и находить источники для их финансирования. Это и понятно: со своими бедами идешь туда, где ближе, а значит, и помочь реальней.

Конечно, с созданием городского территориального медицинского объединения прибавятся новые проблемы, понадобится определенное время, чтобы отрегулировать новую систему. Но главное, есть люди, заинтересованные в том, чтобы улучшить медицинское обслуживание в Полясаве.

И. СИДОРЕНКО.

ВЫВОЗИТЬ МУСОР, ОЗЕЛЕНИЯТЬ ГОРОД

15 июня в администрации города состоялось заседание коллегии, на котором первый заместитель главы администрации Н.А. Зубарева доложила о ходе выполнения мероприятий по благоустройству и озеленению города в 1999 году.

За пять месяцев текущего года программа в целом выполнена на 12 процентов. Начат ямочный ремонт и строительство внутриквартальных проездов квартала № 6. Ведутся работы по изготавлению малых форм для благоустройства дво-

ровых территорий, осуществляется уборка и поливка основных улиц, проводится плановая обрезка деревьев, производится внутриквартальное озеленение и озеленение центральных улиц города.

Учитывая недостаточную работу МП УЖКХ по вывозу мусоронакоплений с территории жилого фонда баражного типа, директору МП УЖКХ С.М. Казаковскому предложено завершить плановую очистку жилого фонда баражного типа от бытового мусора и глубокую

очистку выгребных ям в срок до 15 июля и производить вывоз бытового мусора с территории частного сектора согласно заключенным договорам с председателями уличных комитетов.

Для усиления контроля за недопущением образования стихийных свалок предприятиями, организациями города, жителями частного сектора и предотвращения хищения кабелей линий уличного освещения привлекаются специалисты отдела коммунального хозяйства, инспектор по связи с общественностью и участковые инспекторы 2-го отдела милиции.

И. КОСТИНА.

ПОЛОЖЕНИЕ

О ЗВАНИИ "ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН ГОРОДА ПОЛЫСАЕВА"

1. Звание "Почетный гражданин города Полясаева" присваивается гражданам за особые заслуги и личный вклад в развитие города и является высшей мерой поощрения городского уровня. Кандидаты на присвоение звания выдвигаются из числа жителей города, имеющих почетные грамоты, профессиональные звания и награды, присвоенные в труде, науке и искусстве.

2. Присвоение звания удостаиваются граждане Российской Федерации, вне зависимости от места жительства получившие известность и признание жителей города, и осуществляется по представлению предприятий, общественных организаций, учреждений, групп граждан, ходатайствующих о присвоении звания, решением городского Совета.

3. Основанием для присвоения звания "Почетный гражданин города Полясаева" являются: длительная и плодотворная общественно-значимая деятельность и личные заслуги перед городом, а также авторитет лиц, обретенный у населения города, оказавшего прямое и значительное практическое влияние на осуществление конкретных и полезных для города дел.

4. Материалы на присвоение звания, ходатайства, характеристики заслуг соискателей, биографические справки подаются в администрацию города и Полясавский городской Совет.

5. Глава администрации города на основе полученного представления в течение 10 дней со дня получения готовит заключение о согласии либо отказе (с изложением аргументов) в

присвоении звания и передает на рассмотрение городскому Совету.

6. Городской Совет на основании полученного представления и заключения главы администрации города включает вопрос о присвоении звания в повестку дня ближайшего заседания городского Совета.

7. Решение о присвоении звания считается принятым, если за него проголосовало больше половины депутатов, присутствующих на заседании городского Совета.

Решение принимается в форме постановления и передается для опубликования в средства массовой информации.

8. Оформление документов, касающихся присвоения звания, возлагается на организационный отдел.

9. Награжденным выдается свидетельство и именной памятный сувенир.

10. Почетный гражданин города может участвовать с правом совещательного голоса в заседаниях городского Совета, обладает правом на безотлагательный прием главой администрации города, а также участвовать в городских торжественных мероприятиях, собраниях, вечерах.

11. Лица, удостоенные звания "Почетный гражданин города Полясаева", имеют право 50-процентной оплаты жилой площади и всех видов коммунальных услуг на территории города.

12. Именем почетного гражданина города Полясаева может быть названа улица.

Пусть полнится местный бюджет

В пятницу, 18 июня, в Полясавскую администрацию были приглашены руководители крупных промышленных предприятий города: шахт "Полясавская", "Октябрьская", "Заречная", Ленинского шахтуправления и разреза "Моховский", которые сегодня являются градообразующими. В этой встрече у главы администрации г. Полясаева В.П. Зыкова принимали участие руководитель государственной налоговой инспекции по Ленинскому Кузнецкому Е.П. Катихин и юрист А.В. Линник.

Не стоит объяснять, что ситуация со сбором налогов для всех предприятий – острая проблема. Экономическая обстановка продолжает оставаться сложной, а бюджетные средства – дефицитом. Меры по наполнению доходной части ужесточаются, работа по взысканию налогов все более активизируется. В связи с этим налоговой инспекцией принято решение арестовать расчетные счета предприятий с тем, чтобы в принудительном порядке взыскивать причитающиеся по закону налоги; и в первую очередь – в федеральный бюджет. Это значит, что в городскую казну доход пойдет по остаточному принципу.

Администрация Полясаева направила заинтересована в том, чтобы расчетные счета угольных предприятий работали, пополняя средства на местные нужды. Ведь от этого зависит жизнь наших пенсионеров, социально не защищенной категории людей, благоустройство города, работа коммунальной службы, заработка платят работникам образования, здравоохранения. Поэтому на встрече в трехстороннем порядке была достигнута взаимная договоренность о стопроцентной уплате текущих платежей во все уровни бюджетов. С каждым предприятием индивидуально, учитывая его общее экономическое положение, установлен порядок погашения накопившейся задолженности по налогам.

Кроме того, администрация города и руководители предприятий пришли к соглашению о доле платежей в местный бюджет "живыми" деньгами и взаимозачетами. Подход этот тоже сугубо индивидуальный и зависит от возможностей предприятия.

Работа по урегулированию сборов налогов готовилась кропотливо, длительное время, а итогом ее стало то, что расчетные счета угольных предприятий Полясаева разблокированы и средства будут поступать также и в местный бюджет.

Н. ГРИВНЕВА.

ПОЛОЖЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА ПЕСНИ И СТИХОТВОРЕНИЯ О ГОРОДЕ

В связи с 10-летием города Полясаева объявляется конкурс песни и стихотворения о городе в целях воспитания патриотических чувств и любви к родному городу.

Организатором конкурса является администрация города.

Требования, предъявляемые к песне и стихотворению о городе: песня и стихотворение должны отражать специфику жизни трудящихся в городе, быть индивидуальными, воспитывать патриотизм и любовь к городу.

Условия конкурса песни и стихотворения о городе

Принять участие в конкурсе могут поэты, композиторы или любители с 15-летним возрастом.

Стихотворение или песня должны быть в машинописном виде на листе бумаги формата А4.

Персональный состав конкурсной комиссии определяется распоряжением главы администрации города.

Конкурс проводится с 1 июля 1999 года до 1 августа 1999 года.

Подведение итогов и награждение победителей состоится 5 августа 1999 года.

По итогам конкурса на лучшую песню о городе присуждается приз 2 тысячи рублей.

За лучшее стихотворение о городе присуждается приз 1 тысяча рублей.

Лучшие 3 стихотворения и 3 песни отмечаются памятными сувенирами.

Отпечатанные песни и стихотворения о городе принимаются в 30-м кабинете администрации.

Справки по телефону 1-28-22.

Медали за учебу

В понедельник состоялось торжественное чествование полясавских выпускников, закончивших школу с медалями.

Отрадно отметить тот факт, что в нынешнем году количество медалистов у нас увеличилось вдвое. Это говорит о высоком качестве знаний, получаемых учащимися. Вручены одна золотая медаль и 17 серебряных, благодарственные письма за прекрасную учебу. Ребят тепло поздравили глава администрации В.П. Зыков, заведующая отделом образования Т.Д. Иванова, учителя и родители. Были сказаны слова наставления и пожелания новых успехов, ведь все медалисты собираются поступать в вузы. Значит, впереди новые экзамены, теперь уже вступительные. Остается пожелать, чтобы и это серьезное испытание наши выпускники выдержали с честью. И. СИДОРЕНКО.

Страница подготовлена пресс-службой Полясавской городской администрации.

1-27-30

Экология – вопрос актуальный

Закончился трехмесячник защиты от экологической опасности; в ходе которого проведены мероприятия, направленные на оздоровление среды обитания горожан.

Как известно, очистка города от мусора – самая хлопотная и трудоемкая работа, поэтому комитетом по земельным ресурсам и землеустройству, Кузбасской территориальной инспекцией и экологическим фондом обследованы районы свалок. Они замечены на земельной отводе энергостроя, садоводческих товариществ шахт имени 7 Ноября и "Комсомолец", ОАО шахты "Кольчугинская". Сейчас шахта "Кольчугинская" рекультивирована землю в районе сосенок, готовится к сдаче оставшиеся земельные отводы.

По результатам рейда прошло совещание с руководителями предприятий города.

При целевых проверках по использованию территории было отмечено захламление промышленными отходами земельных отводов станций Ленинск-Кузнецкий-I, II, Байкаим, а также самовольное занятие земель и несанкционированное размещение на них промышленных отходов.

Магазины "Медведь" и "Чайка" не оформили документы на право пользования землей. После проверки предприниматели устранили эти нарушения.

Недоимки по арендной плате за 1998 год выявлены у ОАО "ЛКШСУ" и крестьянского хозяйства Н.И. Болкунова. Им даны предписания по устранению нарушений, земельного законодательства, а на Н.И. Болкунова наложен административный штраф.

Представители санитарной службы города организовали рейды "Чистые продукты" по торговым точкам и оптовым рынкам с целью контроля за качеством используемых продуктов. На нарушителей наложены штрафы.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

КОГДА-ТО предприятие с большим вниманием и уважением относились к рабочим династиям. Я тоже гордилась, что профессия горноспасателей проходит в нашей семье из поколения в поколение. Всю трудовую жизнь посвятил горноспасательному делу мой отец, брат был взят из ВГСЧ на фронт и не вернулся с войны, мой сын – горноспасатель, и я тоже проработала в военизированных частях сорок один год и восемь месяцев, а первая запись в моей трудовой книжке сделана в 1939 году.

Из-за болезни я долгое время не была на территории Спасстанции. А когда сюда пришла, была очень удивлена стеной

ограждения вокруг предприятия. Такой же стеной отгородились горноспасатели и от нас – пенсионеров. Когда-то в здании отряда хоть редко, для нас проводились встречи, собирались со-

женный отдых из ВГСЧ? И до сих пор не знаю ответа.

Когда я трудилась, шахты работали на полную мощность. Часто случались пожары, и наша выездная лаборатория, вме-

торых и мой брат, скрыт за стеной. Теперь не можем подойти и поклониться этим людям.

А уж обратиться за помощью в свою организацию теперь просто страшно. Сразу задают вопрос: а дети есть? Есть дети. У них сейчас сложная жизнь. Если бы они, пожалуй, не перенести бы мне всех трудностей. Но разве сама я ничего не заслужила, отработав столько лет? Я до сих пор считаю ВГСЧ своим родным предприятием, вспоминая с теплом в душе коллег, наши трудовые будни. Почему же предприятие не хочет считать нас своими, мы ведь тоже внесли свою лепту в его развитие?

А. ВЕДЕРНИКОВА.

Почему о нас забыли?

брания, ветеранов. Теперь об ушедших на пенсию никто не вспоминает.

Сейчас все предприятия проводят день пожилых людей. Еще в первый год, когда был установлен этот праздник, я поинтересовалась, чем порадуют нас, ушедших на заслу-

сте с бойцами отряда, работала, сколько требовалось: Без анализа воздуха, который мы делали, ни шахтеры, ни спасатели в шахту не спускались. Тогда мы были нужны. Обидно, что теперь о нас совсем забыли. Даже мемориал погибшим горноспасателям, в числе ко-

Мастера своего дела

В здании ателье "Новинка" находится мастерская по пошиву и ремонту обуви, в которой работают Сергей Петрович Косенко, Нина Викторовна Пастушенко, Юрий Валентинович Васильцов.

Уже в течение нескольких лет я приношу обувь для ремонта (свою и близких) только сюда. Здесь могут выполнить любой вид работы. Например, Сергей Петрович заменит подошву. Если же она отвалилась, привяжет ее так, что и не увидишь, где пришило. Привяжет каблуки, если они отвалились, выполнит любой ремонт обуви. В этой сфере он работает более 18 лет.

Нина Викторовна, как и Сергей Петрович, выполняет также любой ремонт. И не только обуви. Может заменить замок на кожаной куртке, сумке. У нее тоже большой стаж работы и большой опыт. Юрий Валентинович

шьет новые модельные сапоги, туфли мужские. К нему идут люди, у которых нестандартные ноги. И мастер шьет обувь любого размера.

В этом маленьком коллективе доброжелательная, домашняя обстановка. Приходит, например, клиент и просит срочно сделать ремонт обуви: не в чем идти в школу или же на работу. Они всегда выручают, придут на работу в выходные дни или задержатся вечером, но если пообещали, то обязательно сделают. Да и цены за работу не большие, говорят: что возьмешь с пенсионеров, жалко их.

Мастерская расположена в небольшой комнате, очень тесно, душно, темновато (хотя за аренду помещения надо платить немало), но эти люди работают, не считаясь с неудобствами. Я бы назвала их мастерами своего дела.

Н. БАРЫЛЬНИКОВА.

Не опоздайте!

В этом году мой сын закончил школу. Естественно, что это волнующее событие не могло не вернуть воспоминания о прошлом, ведь я тоже выпускник школы № 42. Не скажу, что мои школьные годы окрашены только в розовые тонах. Но я благодарен судьбе, что встретил прекрасных педагогов, двух женщин кристальной чистоты и порядочности в отношении к ученикам. Это В.П. Шуракова и Р.А. Чертилина. Общение с ними уберегло меня от многих больших ошибок в жизни. В.П. Шуракова сейчас на пенсии и живет в Новосибирской об-

ласти; Р.А. Чертилина продолжает работать в родной школе, имеет множество наград и званий. Но не это для нее главное, критерием оценки своего труда эти два человека признали и признают только слова благодарности своего ученика. Наверное, с этим я опоздал на многие годы, но уверен, что и сейчас это им будет приятно. Р.А. Чертилиной двойное спасибо, от себя и за сына, именно за сына, но не от его имени, ведь каждый это должен сделать сам.

С уважением
Виктор РАЗДИН.

Первые "ласточки"

Во второй раз частная музыкальная школа Игоря Другова проводит в большую жизнь своих выпускников. А точнее, выпускница – Олеся Титаева и Светлану Пучкину.

А "первой ласточкой" была Елена Цитцер, выпускница прошлого года. Она успешно поступила в Прохорьевское музыкальное училище. Приемная комис-

сия и педагоги, которые учат девушки в настоящий времена, отметили ее высокую техническую и теоретическую подготовку.

Вот и Олеся Титаева намерена поступать в Кемеровскую музыкальную училище, хочет стать теоретиком музыки. Директор уверен, что и она достойно поддержит честь школы.

В. ЕФИМОВ.

студии выделяются три девочки: Кристина Польщева, Женя Шаурман и Кристина Величко из школы № 1. Они участвуют во всех спектаклях и уже явно проявляют актерские задатки. Их самая заветная мечта – попасть когда-нибудь на большую сцену. Зная, как нелегок путь профессиональной актрисы, Ольга Николаевна, тем не менее, не отговаривает и не разочаровывает их. Она, вообще, пытается оберегать детей от жестокостей жизни и поддерживать в них веру в торжество добра над злом.

В кружке дети действительно бывают счастливы. Они очень сдружились между собой. И за играми, танцами, репетициями они забывают обо всех своих трудностях и неудачах. Иногда им разрешается, как мы видели, и побаловать. Ольга Николаевна понимает детей. Она стала их старшим другом. Ее посвящают во все тайны и секреты. Если у кого-то не ладится в школе или кто-то получает двойку, то обязательно делятся с ней. И знают, что получат поддержку и сочувствие. Рассказывают ей и о хороших новостях. Например, одна девочка влюбилась, и первой, кто узнал об этом, была Ольга Николаевна. Дети очень привязаны к своей руководительнице. И она, в свою очередь, платит им ответной любовью и заботой.

С. ХОРОШЕВА.

Учащаяся школы № 20.

Продолжается спектакль

мечтала стать актрисой. Но жизненные обстоятельства сложились так, что, поступив, она не сумела закончить институт культуры. Сначала болезнь мамы, потом собственная, и на третьем курсе она оставила учебу. Работала воспитательницей, а мечтала о театре. И два года назад ей, наконец-то, удалось открыть театральную студию. Основать ее на станции юных техников было нелегко. Все приходилось делать самой: и белить, и красить, и обустраивать. Хорошо еще, что во многом помогали родные. И, в конце концов, за три летних месяца она превратила практически пустое, требующее капитального ремонта помещение в уютный театральный зал.

цы, принимаются. И для них начинаются обычные "театральные будни".

В основном кружок посещают дети с третьего по восьмой класс. Чтобы заинтересовать их и чтобы занятия не проходили однообразно, Ольга Николаевна использует игры. Например, речь они разрабатывают, соревнуясь, кто лучше и быстрее произнесет скороговорку. Голос ставят, рассказывают, на одном дыхании стихи. Есть у детей и самая любимая игра. Называется она "Музыкальная палочка". Ее принцип таков: звучит музыка, и палочка передается из рук в руки. Музыка прекращается, и палочка останавливается. Тот, у кого она осталась в руках, должен

изобразить животное или предмет, названный Ольгой Николаевной. Конечно, это не легко. Ну, например, как показать лису или паровоз? А дети пытаются, и у них неплохо получается. Выходя в центр зала и изображая что-нибудь у всех на глазах пусть смешно и не всегда похоже, ребята преодолевают свою закомплексован-

ность. Это занятие помогает им стать более раскованными, что позволяет свободно, уверенно себя чувствовать не только на сцене, но и в жизни.

После репетиций переходят

к спектаклям. Обычно инсценировки веселые, в них много музыки и танцев. Ольга Николаевна пишет сценарии, переделывая давно известные сказки на новый лад. Ее муж рисует декорации. Дети сами или с помощью мам шьют костюмы. И получается интересный и красочный спектакль.

Ребята любят играть как положительных, так и отрицательных героев. Роли удаются по-разному: у кого-то -лучше, у кого-то -похуже. Особенно в

ОЗОРНОЙ олененок с веточкой в зубах кажется приветливым и улыбчивым. Вся его мордашка наполнена светом и беззаботностью детства. Как он появился в этой комнате?

- Рожки мне давно подарили, - рассказывает его создательница Надежда Борисовна Кузьмина. - Долго не могла найти им применение: лежали в шкафу, висели в прихожей. Как-то листала журнал и увидела забавного олененка на картинке. Вот, думаю, где рожки пригодятся. Вылепила из пластилина основу и сделала эту голову способом пальто-маше. Повесила в детскую. Теперь планирую приспособить в этот уголок часы с куклой, у меня есть интересные цветы - тоже сюда подойдут, и, возможно, поместятся вот эти лягушки.

Словно на мгновение, замерли веселые лягушки на большом березовом грибе. На миниатюре отражаются солнечные лучи, и она кажется живой. Вот сейчас оживут зеленые пучеглазые озорники и спрячутся за стоящей рядом семейкой вязаных опят. Грибы кокетливо изогнули ножки, а из-под разноцветных шляпокглядят выразительные глазки: хороши, не правда ли?

С каждой изготовленной вещью у Надежды Борисовны связана своя история. Этот березовый гриб несколько лет назад принесла одна знакомая. Надежде гриб сразу понравился: покрыла лаком, и он стал сувениром. А она думала, как бы его оживить? Посадила жучка - мелковато. Сделала божью коровку - две одинаковые овальные формы. Попробовала поставить "вязаных" лягушек, и получилось весело, празднично.

Надежда большая фантазерка, но любую задумку надо воплотить в жизнь. Это требует времени, труда. Она же хочет видеть результаты как можно быстрее.

- Знаешь, - говорит Надежда Борисовна, - эта работа требует вдохновения. Когда оно приходит, боюсь упустить. Ведь иногда задумашь вещь, возьмешься за нее, и вдруг все горение куда-то исчезает. Очень трудно потом вернуться к поделке снова. Если очень нужно - продолжаю, но без огонька делать не люблю. Это создание потом как-то не греет... Я редко бываю без дел: смотрю телевизор - вяжу, между обычными домашними делами - клею, раскрашиваю. Летом два

огорода не позволяют много времени уделять вязанию, изготовлению различных поделок, зато зимой - отвожу душу. Бывает, времени не замечаю: до трех-четырех ночи оторваться не могу...

В детской комнате все наполнено теплом маминых рук и доброй сказ-

квартирах определенный стандарт: стены, гарнитуры. А к нам, кто ни придет, отмечают: что-то свое есть. Муж с гордостью объясняет: жена, мол, сделала. Он, хоть и ворчит, но втайне гордится всем моим рукоделием. Да и сам иногда то рамку сделает, то что-то новое поможет приспособить.

ла, что нет в помещении домашнего уюта. Едва появилась возможность, занялась его обустройством: начала kleить, вязать, красить, плести. Сейчас вспоминает:

«В то время было так: муж уйдет на работу, я быстро приберу, подготовлю и - в детский дом. Все, что я тогда сде-

Солнечная сказка Надежды



кой. Когда ребята стали взрослыми, попробовали сменить игрушки на пластины с красавицами. Надежда согласилась. Потом появился внук, и сказка вернулась в комнату. Сын и дочь протестовать не стали. Так и растет Виталька рядом с веселым колобком, пушистой серой мышкой, другими зверушками и сказочными персонажами.

Мы проходим в зал. Здесь иной интерьер. На стенах - плетения-макраме, тем же способом выполнены подвески-кашпо. Все гармонирует по цвету, форме, но сохраняется определенная строгость, не нарушающая тепла и уюта.

- Зачем все это, ведь столько сил, времени требуется, а у тебя семья, работа? - обращаясь к Надежде с вопросом.

- Да сколько себя помню, - отвечает она, - всегда мои руки чем-то заняты. Сначала бабушка учила шить, вязать на спицах, потом мама - вышивать и управляться с крючком. У меня и сейчас мамины произведения хранятся: вот, в прихожей, "Красавица" крестом вышита, а это - подушки, мама их думочками называла. Мужу наш дом нравится. Сейчас у всех

Чтобы появились эти изделия, Надежде нужно и о материале позаботиться. Тот же шпагат для макраме разыскать непросто: она любит натуральные материалы, а сейчас кругом синтетика. И хорошую рогожку найти нелегко. Но ей помогают друзья - среди них много почитателей ее таланта: Надя и делает все быстро, и каждая вещь выполнена с большим вкусом, исключительной аккуратностью - может украсить любую квартиру. Надежда Борисовна с удовольствием мастерит для своих знакомых, только иногда переживает.

Она вкладывает в поделки и боль, и радость души. Ей, как и многим женщинам, приходится решать массу проблем. А за работой - уходит тревога, успокаивается сердце, словно игрушки, плетения, эстампы впитывают в себя душевную тревогу, а взамен дарят покой.

Она не только рукодельница сама, но и учит этому ребят из детского дома № 1. Работает здесь с открытием: Когда детей еще не было, сотрудники занимались строительными работами. Надежда смотрела на пустые стены и очень переживала. Сейчас у всех

ла, было лучше прежних изделий, хотя обычно самой хорошей бывает первая вещь. Мне хотелось, чтобы ребята чувствовали домашнюю обстановку.

Люди, знающие Надежду Борисовну, удивляются ее энергии, умению не владать в уныние, понимать чужое горе. Ее подруга Галина Петрова рассказывает:

- На нее столько в жизни наваливалось, что могла бы душа разорваться. А она держится. Всегда полна идей, глаза светятся, улыбка на лице. Придешь к ней в плохом настроении, а уходишь - не помнишь о нем. Она умеет снимать боль с чужой души и старается не показывать свою. Такой солнечный, творческий человек!

Эту солнечность вкладывает Надежда Борисовна в свои изделия. И остается от знакомства с ними ощущение светлого чуда, как в далеком детстве от хорошей сказки.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

На снимке: Надежда Борисовна с Виталием и веселым колобком,енным в подарок внучке.

Самбисты не подвели

По традиции, очень сильно на соревнованиях различного ранга выступают борцы спортклуба "Юность" (шахта "Комсомолец"). Вот и на этот раз они вновь подтвердили свой класс и мастерство. На проходящем в Кемерове чемпионате Кузбасса они заняли три призовых места.

Чемпионом области в

весовой категории до 57 килограммов стал участник школы № 42 Андрей Радзин.

Отличились на этих соревнованиях и братья Протопоповы. Алексей также занял первое место, а вот Вячеслав стал третьим призером чемпионата.

А. МАКАРОВ.

Стартует велогонка

26 июня проводится кольцевая велогонка. Старт в 14 часов у гостиницы "Заря".

К участию в соревнованиям допускаются мальчики 1986 года рождения и младше, юноши 1984-1985 годов рождения на своих дорожных велосипедах любой модификации (кроме гоночных).

Регистрация участников соревнований проводится судейской коллегией за один час до старта в присутствии родителей или старших родственников. При себе иметь свидетельство о рождении.

Лучшие три спортсмена награждаются грамотами и ценными призами в каждой возрастной группе.

Предварительные заявки на участие в велогонке подаются до 25 июня в клуб "Олимп" (ул. Ломоносова).

ОБЪЯВЛЕНИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

ПРОДАЮТ

Диктофон "Panasonic". Телефон 3-82-79.

Кухонный гарнитур: тумбочка, два подвесных шкафа (Польша), цена 2 тыс. руб. Телефон 1-39-83.

Дачу в районе спецконторских прудов (кооператив "Дружба"). Телефоны: 2-43-77, 2-40-77.

Большой кухонный гарнитур в упаковке. Телефон 7-81-94.

МЕНЯЮТ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (2-й этаж, телефон) на двух- или однокомнатную благоустроенную в Новосибирске. Телефон 7-03-27.

За дополнительной информацией обращаться к рекламодателю, который несет ответственность за достоверность объявлений.

Прием объявлений от населения осуществляется по телефону 3-29-53. Объявления публикуются бесплатно в одном из номеров "Городской газеты".

ПОКУПАЕМ
Натуральные
волосы
не короче 40 см.
Новая, высокая цена.

Только 25 июня
с 9 до 18 часов, салон "Локон"
(пр. Кирова, 38).

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 3-46-45

Объем 1 п. л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ 2075
Цена в розницу - договорная

УЧРЕДИТЕЛИ:
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.